
Correction	du	test	du	7	avril	2018	
	
Le	corrigé	est	sur	Padlet,	je	vais	donc	ne	faire	que	des	commentaires	ici	
	
Introduction	
	
Pensez	à	toujours	faire	une	introduction.	Le	plus	important	ici	sera	d’énoncer	clairement	
la	problématique.	
	
Quelles	 sont	 les	 caractéristiques	du	DT1	?	Comment	 expliquez	 la	 survenue	du	diabète	de	
type	I	chez	Victor		et	comment	le	traiter	?	
	
Note	:	 vous	pouvez	 construire	votre	 réponse	 sous	 forme	d’explication	à	 la	 famille	 et	 à	
Victor.	
	
Etude	de	documents	–	raisonnement	
	
Je	 ne	 suis	 pas	 adepte	 de	 l’étude	 document	 par	 document.	 Je	 préfère	 que	 vous	
construisiez	un	raisonnement	structuré	sous	forme	de	plan.		
Bien	 évidemment,	 le	 point	 de	 départ	 sera	 toujours	 l’étude	 des	 documents	mais	 vous	
pouvez	 les	étudier	dans	 l’ordre	qui	vous	plait.	Le	cours	n’intervient	qu’en	second	plan	
pour	préciser	une	interprétation.	
Pensez	 dans	 votre	 raisonnement	 à	 bien	 suivre	 l’ordre	 suivant	:	 étude	 des	 documents	
(description	 rapide	 et	 observations),	 interprétation	 (moment	 où	 vous	 pouvez	 utiliser	
avec	parcimonie	vos	connaissances).	
Pensez	à	faire	des	transitions	sous	forme	de	question	entre	les	parties.	
	
Le	plan	proposé	est	le	suivant	:		
	
I	–	Caractéristique	du	DT1	avec	étude	du	doc	3	(étude	de	la	glycémie	et	de	l’insulinémie)		
Transition	:	Comment	expliquer	ces	observations	?	
	
II	–	Origine	du	DT2	étude		des	docs	4	et	5	
Transition	:	Comment	traiter	ce	diabète	?	
	
III	–	Les	traitements	
Ici	pas	de	documents	mais	que	votre	cours	!	
	
Synthèse	
	
C’est	dans	cette	partie	que	vous	répondez	clairement	à	 la	problématique.	Pour	ce	 faire	
vous	 regrouper	 toutes	 les	 interprétations	 de	 la	 partie	 raisonnement	 pour	 établir	 la	
synthèse	générale.	
Vérifiez	 bien	 que	 cette	 dernière	 réponde	 bien	 à	 la	 problématique	 énoncée	 en	
introduction.	


